
ATA DA 46ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE ÁGUAS SUBTERRÂNEAS - 1 

CTAS 2 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 09h10min., por 3 

videoconferência através da plataforma Zoom, ocorreu a 46ª Reunião da Câmara 4 

Técnica de Águas Subterrâneas - CTAS, instituída pela Resolução nº 23 de 06 de 5 

novembro de 2008, com a seguinte pauta: I. Aprovar a ata da 45ª reunião da CT; II. 6 

Analisar a minuta de resolução, que estabelece diretrizes, modalidades e 7 

procedimentos para o reúso direto de água não potável, proveniente de Estações de 8 

Tratamento de Esgotos Sanitários (ETE) de sistemas públicos e privados e dá outras 9 

providências – proposta por IESCBAP, com o apoio e contribuição de AESA-MT, 10 

AEAM, UNEMAT, D.E. SIEBERT Consultoria Ambiental, Prof. Me. Valmi Simão de 11 

Lima. Estavam presentes na reunião: Sr. Nédio Pinheiro, representante da SEMA; Sr. 12 

Rafael Vinicius Rodrigues e Sra. Debora Aparecida Garcia Guedes, representantes da 13 

SINFRA; Sr. José Roberto Ribeiro, representante da ABAS; Sr. Kaio Cesar Dias, 14 

representante da AMM; Sra. Tatiana Monteiro Costa e Silva, representante da OAB; 15 

Sra. Pâmela Sangaleti de Souza, representante dos CBH RH Amazônica V01; Sra. 16 

Aparecida Scatambuli Sicuto e a Sra. Ethiane Agnoletto, representantes dos CBH RH 17 

Amazônica V02; Sra. Anny Iasmin Souza Dornelles, representante da FAMATO; Sr. 18 

Álvaro Fernando Cícero Leite  e a Sra. Selma Arruda, representantes do Instituto Ação 19 

Verde; Sr. Gabriel Dionísio Mancilla e Sr. Eduardo Rodrigues, representantes da 20 

APROFIR; Sra. Juliana Freitas de Araújo, representante da AGEMAT; e, Sra. Danielly 21 

Guia da Silva, secretária do CEHIDRO. Outrossim, estavam presentes os convidados: 22 

Walter Corrêa Carvalho Junior – IESCBAP; Décio Siebert - Eng. Agrônomo; Lucas 23 

Chamhum e Thiago Morandi – CR.ETES; e, Marcelo Fonseca - IGAM. Inicialmente é 24 

posta em deliberação a análise da ata da 45ª reunião da CTAS. Que restou aprovada, 25 

sem nenhuma alteração. Após, passou-se a análise da minuta de resolução, que 26 

estabelece diretrizes, modalidades e procedimentos para o reúso direto de água não 27 

potável, proveniente de Estações de Tratamento de Esgotos Sanitários (ETE) de 28 

sistemas públicos e privados e dá outras providências. Para tanto, o Sr. Walter C. 29 

Carvalho Júnior organizou apresentações para auxiliar a CT na análise do documento. 30 

Inicialmente, o Sr. Walter Jr., representante do IESCBAP no CEHIDRO, faz uma breve 31 

apresentação, contextualizando a proposta de Resolução. Após, passa a palavra ao Sr. 32 



Décio Siebert, Eng. Agrônomo. Que apresenta práticas de reuso de efluentes na região 33 

de Tangará da Serra. Na sequência, os Srs. Lucas Chamhum e Thiago Morandi, da 34 

CR.ETES Soluções Sustentáveis em Saneamento, apresentam os resultados da 35 

deliberação normativa CERH-MG sobre reuso de efluentes e estudo de caso. Finda as 36 

deliberações, restaram os seguintes encaminhamentos: I. Os membros da CTAS 37 

devem rever as apresentações, analisar a minuta de resolução e encaminhar suas 38 

contribuições por e-mail para que a relatora possa fazer a compilação; II. A próxima 39 

reunião da CTAS foi agendada para o dia 02/05/2024 às 09h. Nada mais havendo a 40 

declarar a Presidente encerrou a reunião às 11h32min. e eu, Danielly Guia da Silva, 41 

lavrei esta ATA que será assinada pela presidente da Câmara Técnica de Águas 42 

Subterrâneas. 43 

 44 

 45 

______________________           46 

Juliana Freitas de Araújo  47 

Presidente da Câmara Técnica de Águas Subterrâneas 48 
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